
ANNO SCOLASTICO 2020/2021 

 

Verbale n. 5 del Collegio dei Docenti 

 

Convocazione del 16/11/2020  

Modalità di collegamento: videoconferenza 

Piattaforma individuata e comunicata ai docenti dell’Istituto: G-Suite for Education 

Prescrizioni per la videoconferenza  

Con Circolare interna prot. nr. 1222 del 04/05/2020, in seguito all’emanazione della nota MIUR n.278 

del 6/03/2020, della nota MIUR n. 279 del 8/03/2020 e del DL 17 marzo 2020 n. 18, art. 73, è stata 

comunicata l’adozione del regolamento temporaneo di svolgimento sedute collegiali in modalità 

telematica.  

Le delibere saranno acquisite con voto in Google moduli tramite link allegato alla Chat di Meet una 

volta avviata la seduta. Le presenze saranno acquisite con Meet Attendance in automatico. Curerà la 

stesura del verbale la prof.ssa Arcieri Teresa.   

L’anno 2020, il giorno 19 del mese di novembre, alle ore 15.00, si è riunito il Collegio dei docenti 

dell’Istituto Comprensivo “de Curtis Ungaretti” di Ercolano per discutere i seguenti punti all’O.d.G.:  

 

1. Lettura ed approvazione del verbale seduta precedente; 

2. Approvazione Regolamento Didattica Digitale Integrata: organizzazione oraria in DDI 

Scuola Primaria/Secondaria, criteri sostituzione docenti assenti. 

3. Ordinanza della Regione Campania n. 90 del 15/11/2020: didattica in presenza per 

Scuola dell’Infanzia e prime classi Scuola Primaria. 

      4.   Varie ed eventuali. 

Preliminarmente si fa presente che: 

1) l’invito alla piattaforma utilizzata è stato regalmente inviato a tutti i docenti con modalità mail 

alle ore 9.33 del giorno 19/11/2020 e che risulta essere consegnata a tutti, considerato che, 

nessuno ha presentato reclamo relativamente alla non ricezione dello stesso; 

2) si procederà con la discussione dei punti all’ordine del giorno e al termine si acquisirà 

adesione alle delibere attraverso la compilazione del form di Google moduli 

Risultano presenti, da una verifica dei partecipanti alla video conferenza da apposita barra dei presenti 

in ambiente virtuale tutti i docenti convocati ad eccezione dei seguenti professori giustificati: 

Acampora Valeria.  

Il Dirigente che presiede, accertato il numero legale, dichiara aperta e valida la seduta. 

 Si passa alla trattazione dei punti all’ordine del giorno.  

In riferimento al punto 1) si ricorda che una copia del verbale del Collegio dei Docenti del 

06/11/2020 è stata pubblicata sul sito istituzionale della Scuola. I docenti del Collegio chiedono che 

venga apportata la seguente intgrazione alla trattazione del punto 5 dell’Ordine del giorno del 

succitato verbale: “a seguito della richiesta avanzata dai docenti del Collegio, dal modulo per la 

pianificazione delle attività didattiche dell’Educazione civica viene eliminata la sezione relativa alla 

descrizione degli obiettivi e delle competenze della disciplina considerata”. Il Collegio approva  il 

verbale della  seduta del 6 novembre. (Delibera n. 1) 

 



In riferimento al punto 2) il Dirigente Scolastico invita la docente Riccardi Annunziata a illustrare 

al Collegio la proposta oraria per la DDI per la Scuola Primaria del nostro Istituto avanzata dalla 

Commissione per l’organizzazione delle attività didattico-educative a.s. 2020/2021. La proposta, 

valida per tutte le classi della Scuola Primaria dell’Istituto in DDI e per le classi prime della Scuola 

Primaria in Didattica in presenza fino a ritorno in presenza delle restanti classi del succitato ordine a 

seguito di nuova ordinanza ministeriale/regionale, è la seguente: quattro unità orarie di 45 minuti 

ciascuna distribuite su cinque giorni settimanali con 15 minuti di pausa. L’intento è quello di garantire 

la copertura oraria per tutte le discipline e le educazioni previste dal curricolo della Scuola Primaria 

e anche una più equa distribuzione nell’assegnazione del monte ore ai docenti dell’ordine di scuola 

interessato. È necessario, secondo il DS, pensare ad una rimodulazione del tempo scuola in DDI anche 

perchè al perseguimento degli obiettivi formativi concorrono unitariamente tutte le discipline e le 

educazioni che forniscono agli alunni gli strumenti fondamentali per interpretare la realtà complessa 

in cui vivono. La collega Loffredo Anna ritiene che tutti gli insegnamenti e le educazione previste 

dal curricolo siano  svolte dai docenti anche in modalità asincrona e che l’orario in vigore  rispetti 

pienamente  quanto previsto dalle Linee  Guida e dal relativo Regolamento per la DDI d’Istituto. 

Dopo ampio dibattito viene elaborata una proposta oraria che accoglie il consenso dei docenti 

dell’ordine e che prevede quanto segue: per le classi prime - tredici unità orarie di 45 minuti ciascuna 

distribuite su cinque giorni settimanali con 15 minuti di pausa; per le rimanenti classi - diciotto unità 

orarie di 45 minuti ciascuna distribuite su cinque giorni settimanali con 15 minuti di pausa. Vengono 

di seguito illustrate le proposte orarie anche degli altri ordini di scuola dell’Istituto. 

Sentiti i diversi pareri si conviene quanto segue: 

Scuola dell’Infanzia(orario in DDI) - due unità orarie di 45 minuti ciascuna distribuite su tre giorni 

settimanali in orario pomeridiano con gli alunni delle sezioni suddivisi in piccoli gruppi  (tranne la 

sezione…). 

Scuola Primaria (orario in DDI) - classi prime, tredici unità orarie di 45 minuti ciascuna distribuite 

su cinque giorni settimanali con 15 minuti di pausa; per le rimanenti classi, diciotto unità orarie di 45 

minuti ciascuna distribuite su cinque giorni settimanali con 15 minuti di pausa. In aggiunta le ore di 

potenziamento, che continueranno a essere frontali in coda all’orario previsto.  

Scuola Secondaria(orario in DDI)  - trenta unità orarie di 40 minuti ciascuna distribuite su cinque 

giorni settimanali con due pause di 10 minuti ciascuna.  

Il Collegio approva. (Delibera n. 2) 

 

La docente Riccardi Annunziata illustra poi il prospetto dei criteri per la sostituzione dei docenti 

assenti per supplenze brevi elaborato dalla Commissione che viene deliberato dal Collegio come da 

tabella che segue: 

 

CRITERI PER LA SOSTITUZIONE DEI DOCENTI ASSENTI (Delibera n. 3) 

Scuola dell’Infanzia  

1. Docenti dell’organico COVID-19 (in caso di eventuali nomine) 

2. Docenti che hanno fruito di permessi orario da recuperare 

3. Docenti curricolari in assenza del gruppo classe di riferimento 

4. Docenti di sostegno con alunno assente 

Scuola Primaria / Scuola Secondaria  

1. Docenti dell’organico COVID-19 (attualmente solo per la Primaria) 



2. Docenti che hanno fruito di permessi orario da recuperare 

3. Docenti della classe in compresenza nelle classi di titolarità (solo per la Scuola Primaria) 

4. Docenti di sostegno presenti in classe del docente assente (tranne per i casi di handicap 

particolarmente gravi e no se in presenza) 

5.  Docenti con ore di potenziamento titolari della classe 

6. Docenti a disposizione per ore di completamento monte ore settimanale (solo per la Scuola 

Primaria) 

7. Docenti in compresenza non titolari della classe (solo per la Scuola Primaria)               

8. Docenti con ore di potenziamento non titolari della classe 

9. Docenti di sostegno con alunno assente 

10. Docenti disponibili ad effettuare ore eccedenti (da indicare fasce orarie di disponibilità) 

 

 

In riferimento al punto 3) L’Ordinanza n.90 del 15/11/2020 della Regione Campania prevede la 

sospensione delle attività educative in presenza fino al 23 movembre dei servizi educativi e della 

Scuola dell’Infanzia nonché l’attività didattica in presenza delle prime classi della Scuola 

Primaria. Dal 24 novembre 2020, salvo diverse nuove disposizioni, dovrebbero riprendere in presenza le sole 

attività educative della Scuola dell’Infanzia e delle prime classi di Scuola Primaria; l’Ordinanza conferma la 

didattica a distanza per tutte le altri classi della Scuola Primaria e per tutte le classi della Scuola Secondaria. 

In vista della ripresa graduale dell’ attività didattica in presenza delle classi prime della Scuola Primaria viene 

proposto dal Collegio un orario provvisorio in presenza che rimarrà in vigore fino a rientro a scuola di tutte le 

rimanenti classi della Scuola Primaria: diciotto unità orarie di 45 minuti ciascuna distribuite su cinque 

giorni settimanali. Al rientro in presenza di tutte le classi della Scuola Primaria l’organizzazione 

oraria sarà la seguente; ventisette unità orarie di 50 minuti ciascuna distribuite su cinque giorni 

settimanali. (Delibera n. 4) 

 Per la Scuola dell’Infanzia l’orario in presenza continuerà a essere il seguente: venticinque unità 

orarie di 50 minuti ciascuna. 

 

I componenti del Collegio dei docenti dichiarano, ribadendo quanto premesso, di possedere i requisiti 

tecnici minimi a garanzia della riunione stessa, in quanto la partecipazione a distanza alle riunioni di 

un organo collegiale presuppone la disponibilità di strumenti telematici idonei a consentire la 

comunicazione in tempo reale a due vie e, quindi, il collegamento simultaneo fra tutti i partecipanti.  

La riunione in videoconferenza termina alle ore 17.20.  

 

 Il segretario                               Il Dirigente Scolastico 

prof.ssa Arcieri Teresa                                 prof. Montella Giuseppe.  

 

 


